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EXTRAIT DU REGISTRE DES DELIBERATIONS DU CONSEIL 

Séance du lundi 24 septembre 2018 
 

MUSEES – TARIFS POUR CATALOGUE  COLLECTIONS  SCIENTIFIQUES "RUEDI  BEBIE"  ET FOIRE AUX 
CATALOGUES  EDITION 2018 

 
 
Titulaires présents : 
Jeanine BARBOTIN, Alain BAUDIN, Anne BAUDOUIN, Jacques BILLY, Yamina BOUDAHMANI, Jean BOULAIS, Christian BREMAUD, Dany 
BREMAUD, Sophie BROSSARD, Charles-Antoine CHAVIER, Didier DAVID, Luc DELAGARDE, Stéphanie DELGUTTE, Thierry DEVAUTOUR, Romain 
DUPEYROU, Gérard EPOULET, Jean-Martial FREDON, Isabelle GODEAU, Michel HALGAN, Anne-Lydie HOLTZ, Christine HYPEAU, Florent 
JARRIAULT, Bruno JUGE, Lucien-Jean LAHOUSSE, Alain LECOINTE, Jacqueline LEFEBVRE, Alain LIAIGRE, Elisabeth MAILLARD, Elmano 
MARTINS, Philippe MAUFFREY, Marie-Paule MILLASSEAU, Rose-Marie NIETO, Michel PAILLEY, Michel PANIER, Eric PERSAIS, Stéphane 
PIERRON, Adrien PROUST, Claire RICHECOEUR, Claude ROULLEAU, Florent SIMMONET, Michel SIMON, Dominique SIX, Patrick THOMAS, Elodie 
TRUONG, Yvonne VACKER 
  
Titulaires absents ayant donné pouvoir :  
Jérôme BALOGE à Claude ROULLEAU, Marie-Christelle BOUCHERY à Isabelle GODEAU, Jacques BROSSARD à Claire RICHECOEUR, Christelle 
CHASSAGNE à Marie-Paule MILLASSEAU, Jean-Luc CLISSON à Gérard EPOULET, Sylvie DEBOEUF à Bruno JUGE, Marie-Chantal GARENNE à 
Christine HYPEAU, Alain GRIPPON à Yvonne VACKER, Véronique HENIN-FERRER à Thierry DEVAUTOUR, Agnès JARRY à Elmano MARTINS, 
Dominique JEUFFRAULT à Alain BAUDIN, Guillaume JUIN à Dominique SIX, Gérard LABORDERIE à Didier DAVID, Rabah LAICHOUR à Michel 
HALGAN, Sophia MARC à Romain DUPEYROU, Jacques MORISSET à Alain LECOINTE, René PACAULT à Michel PANIER, Cécilia SAN MARTIN 
ZBINDEN à Christian BREMAUD, Marc THEBAULT à Lucien-Jean LAHOUSSE 
 
Titulaires absents suppléés :  
Daniel BAUDOUIN par  Anne-Marie PROUST 
 
Titulaires absents : 
Carole BRUNETEAU, Jean-Romée CHARBONNEAU, Jean-Claude FRADIN, Simon LAPLACE, Marcel MOINARD, Jean-François SALANON, Nathalie 
SEGUIN, Céline VALEZE, Michel VEDIE 
 
Titulaires absents excusés : 
Jérôme BALOGE, Jean-Michel BEAUDIC, Thierry BEAUFILS, Marie-Christelle BOUCHERY, Jacques BROSSARD, Christelle CHASSAGNE, Alain 
CHAUFFIER, Jean-Luc CLISSON, Sylvie DEBOEUF, Fabrice DESCAMPS, Pascal DUFORESTEL, Marie-Chantal GARENNE, Gérard GIBAULT, 
Robert GOUSSEAU, Alain GRIPPON, Véronique HENIN-FERRER, Agnès JARRY, Dominique JEUFFRAULT, Monique JOHNSON, Guillaume JUIN, 
Gérard LABORDERIE, Rabah LAICHOUR, Sophia MARC, Josiane METAYER, Dany MICHAUD, Jean-Pierre MIGAULT, Serge MORIN, Jacques 
MORISSET, René PACAULT, Alain PIVETEAU, Sylvette RIMBAUD, Cécilia SAN MARTIN ZBINDEN, Marc THEBAULT 
 

Président de séance  : Claude ROULLEAU 
 

Secrétaire de séance  : Lucien-Jean LAHOUSSE
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C- 97-09-2018 
 

COMMUNAUTE D’AGGLOMERATION DU NIORTAIS 
 
 

CONSEIL D’AGGLOMERATION DU 24 SEPTEMBRE 2018 
 

MUSEES – TARIFS POUR CATALOGUE COLLECTIONS SCIENTIF IQUES "RUEDI 
BEBIE" ET FOIRE AUX CATALOGUES EDITION 2018 

 
 

Madame Elisabeth MAILLARD , Vice-Présidente Déléguée, expose, 
 
Après examen par la Conférence des Maires, 
 
Sur proposition du Président, 
 
 

• Edition d’un catalogue valorisant la collection d’o bjets scientifiques « Ruedi 
Bebie » :  en partenariat avec l’éditeur Geste Editions, un catalogue est en cours de 
réalisation  pour valoriser la donation de Monsieur Ruedi Bebie – ingénieur des 
télécommunications à la retraite aujourd’hui, collectionneur et spécialiste de 
l’instrumentation scientifique et technique - afférente à 171 instruments scientifiques et 
techniques et 400 ouvrages présentés dans leur majeure partie au sein du 
Conservatoire de l’éducation du musée Bernard d’Agesci.  
 
Le catalogue de 190 pages environ laisse une place de choix au travail 
photographique. Près de 200 photos sont ainsi présentées et accompagnées de 
notices rédigées par Monsieur Ruedi Bebie et de planches extraites des ouvrages 
anciens de sa bibliothèque scientifique et technique. Il accueille également deux 
contributions :  
- l’une de Françoise Khantine-Langlois (chercheuse au laboratoire S2HEP - 

Sciences, société, historicité, éducation, pratiques - de l’université de Lyon 1) 
analyse les ouvrages scientifiques anciens de la bibliothèque ;  

- l’autre de Paolo Brenni (conseiller scientifique de la Fondazione Scienza e Tecnica 
et collaborateur du Museo Galileo à Florence) étudie les fabricants français 
d’instruments présents dans les collections du musée.  
 
Ce catalogue sera mis en vente à la boutique des musées au prix de 
30 euros TTC. 
 

 
• La 6e édition de la Foire aux catalogues des musées  aura lieu au musée Bernard 

d’Agesci du 30 novembre au 2 décembre 2018. 
Seront mis en vente :  

- 5 cartes postales au prix unique de 1,50 € le lot 
- carte postale ancienne (noir et blanc) au prix de 0.10€ (à maintenir après la foire aux 

catalogues) 
- 2 posters au prix de 2 euros le lot (excepté celui de Daumier) 
-  Des articles qui ne peuvent être proposés à la boutique des musées en raison de leur 

état mais seront vendus lors de la Foire aux catalogues au prix de :  
 Si prix initial entre 0.50€ et 2.00€ inclus = 0.20€ 
 Si prix initial entre 2.00€ et 5.00€ inclus = 1.00€ 
 Si prix initial entre 5.00€ et 10.00€ inclus = 2.00€ 
 Si prix initial supérieur à 10.00€ = 5.00€ 
Un état détaillé des articles vendus sera établi à la fin de la Foire aux catalogues. Accusé de réception en préfecture
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• 3 lots intégrant catalogues et autres produits selon la classification indiquée ci-

dessous : 
 

 
3 Lots  

(légende : CP = carte postale) 

 
Prix de vente par lot 

Lot  Archéologie : 
- Catalogue d'exposition "Moulin du Milieu-Niort", Geste 

Editions, 2017 
- L'Habitat protohistorique du coteau de Montigné, à 

Coulon, Travaux 1978 par JP Pautreau 
- Exposition "Les Ammonites et les Oursins" de l'Oxfordiens 

du Poitou, Niort 1995 
- "Les Brachiopodes du Jurassique du Poitou" éditions 

DSNE, APGP 2008 
- CP Stèle d'Usseau  
- CP Collier de Saint Laurs  
 

40 € au lieu de 60.25€ 

Lot Niort : 
- Paul Galteaux "le Vieux Niort par l'image" édition 2016  
- "Sites Choisis" Niort 1991 
- Jean-Louis Debordes, Niort 1996 
- Bernard Plossu "Niort dans la lumière de l'été" Niort 1994  
- CP Donjon de Nuit  
- CP Musée Bernard d'Agesci de Nuit  
- CP Eglise Notre Dame  
- Poster Eglise Notre Dame  

 

33€ au lieu de 53€ 

Lot Ethnographique : 
- Exposition d'été consacrée aux Cuillères à sucre en 

argent des XVIII et XIX siècle, Niort 2005, édition 
SOMOGY 

- "Des habits et nous - vêtir nos identités", édition presse 
universitaire de Rennes, 2007  

- "Les Bijoux traditionnels poitevins" par Christian Gendron, 
Niort 1992 

- CP Gant  
- CP Collier Esclavage  
- CP Agrafe de Mante  
- CP Intérieur poitevin  
- CP Manche de Couteau  
- CP Armoire  
- CP Fond de coiffe  
- Poster Gant  

 

40€ au lieu de 60.50€ 

 
 
 
Il est demandé au Conseil d’Agglomération de bien vouloir : 
 

− Approuver la mise en vente du catalogue sur la collection d'objets scientifiques, don de 
Monsieur Ruedi Bebie, au prix de 30 euros TTC l'unité, avec intégration au stock de la 
régie des musées, 
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- Approuver les modalités de mise en œuvre de la Foire aux catalogues édition 2018, y 
compris la modification du tarif fixé pour la mise en vente des anciennes cartes 
postales en noir et blanc, avec intégration au stock de la régie des musées. 

 
Le conseil adopte à l'unanimité cette délibération.  
 

Pour : 65  
Contre : 0 
Abstention : 0 
Non participé : 0 

 
 

Elisabeth MAILLARD 
 
 
 

Vice-Présidente Déléguée
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